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PRACTICO Nº 8

SOLUCION

FIEL S.A PROYECTOS

Io = 70.000

Material Mensual = 350

Mano de obra mensual = 800

Tasa de corte = tasa de costo de oportunidad = 10%

Gastos varios = 400

Ingresos=

	M1
	M2
	M3
	M4

	10.000
	30.000
	25.000
	50.000


Se pide:

1) Construya los Flujos de Fondos

	 
	M0
	M1
	M2
	M3
	M4

	Ingresos
	70.000
	10.000
	30.000
	25.000
	50.000

	Materiales
	
	-350
	-350
	-350
	-350

	Mano de obra
	
	-800
	-800
	-800
	-800

	Gastos Varios
	
	-400
	-400
	-400
	-400

	FFN
	70.000
	8.450
	28.450
	23.450
	48.450


2) Determine el VAN y TIR del proyecto

VAN = -70.000   +  8.450      + 28.450   +   23.450  +  48.450 = 11.904,50

                                                             2               3                4

                              (1+0,10)     (1+0,10)    (1+0,10)     (1+0,10)

Según el VAN, el proyecto se acepta porque es mayor a cero. O sea que le esta dando dinero a la empresa.

TIR 70.000  =  8.450      + 28.450   +   23.450  +  48.450 
                                                     2              3                4

                        (1+TIR)     (1+TIR)    (1+TIR)     (1+TIR)

TIR = 16,12% > 10 conviene el proyecto

¿Qué sucede si el VAN = 0? Se acepta el proyecto por que el rendimiento es el mínimo exigido.

3) Nos esta planteando en este punto la posibilidad de hacer un proyecto relacionado. Puede ser relacionado complementario, es decir que si no hago el primer proyecto puedo hacer el segundo, o puede ser suplementario es decir que hago un proyecto u otro proyecto o ambos.

Por ejemplo supongamos, que tenemos una fábrica de zapatos y además de hacer zapatos queremos fabricar la suela para esos zapatos. Si yo fabrico la suela también, en vez de comprar una maquina de 70.000 voy a comprar una maquina de 80.000 en total.

Pero nosotros vimos que el primer proyecto nos convenía porque tenia un VAN positivo y porque la TIR era mayor al 10%.

Por lo tanto ahora tendremos que ver si anexando la fabricación de la suela el proyecto nos sigue conveniendo.

Para ello debo hacer un análisis Marginal. Ahora  a los importes del primer cuadro que hicimos, debemos restarle los datos del cuadro de la Pág. 11 del planteo. Por ejemplo: la Io = 10.000 (80.000 – 70.000), los ingresos del M1 = 3.000 )13.000 – 10.000), M2 = 5.000 (35.000 – 30.000) y axial sucesivamente para todos los ingresos, los materiales, mano de obra y  gastos varios.
	 
	M0
	M1
	M2
	M3
	M4

	Ingresos
	10.000
	3.000
	5.000
	3.000
	5.000

	Materiales
	
	-50
	0
	-70
	-50

	Mano de obra
	
	-50
	0
	-100
	-50

	Gastos Varios
	
	-20
	-20
	-20
	-20

	FFN
	10.000
	2.880
	4.980
	2.810
	4.880


VAN = -10.000   +  2.880     +   4.980      +     2.810    +  4.880 = 2.178,18

                                                             2                   3                4

                              (1+0,10)     (1+0,10)       (1+0,10)     (1+0,10)

Hay un incremento en el valor del VAN

TIR 10.000  =  2.880      + 4.980   +    2.810  +   4.880    ; 
                                                     2              3               4

                        (1+TIR)     (1+TIR)    (1+TIR)     (1+TIR)

TIR = 19,19%

4) Teniendo en cuenta lo expresado en el punto 3), pero suponiendo que para realizar el proyecto adicional debe utilizar un galpón que lo podría alquilar a $1.000 por mes. En el caso del galpón tenemos un costo hundido por lo tanto tenemos que tenerlo en cuenta como un costo de oportunidad (como un egreso).

	 
	M0
	M1
	M2
	M3
	M4

	 
	10000
	2880
	4980
	2810
	4880

	Alquilar Galpón
	
	-1.000
	-1.000
	-1.000
	-1.000

	FFN
	10.000
	1.880
	3.980
	1.810
	3.880


VAN = -10.000   +  1.880     +   3.980      +     1.810    +  3.880 = -991,68

                                                             2                   3                4

                              (1+0,10)     (1+0,10)       (1+0,10)     (1+0,10)

No conviene este proyecto porque tenemos un VAN negativo, o sea que se le esta quitando valor a la empresa.

TIR 10.000  =  1.880      + 3.980   +    1.810  +   3.880    ; 

                                                     2             3                4

                        (1+TIR)     (1+TIR)    (1+TIR)     (1+TIR)

TIR = 5,62%

Por la tasa TIR tampoco acepto el proyecto por que la TIR 5,62 < 10

